

GAC 与 ALAC 的会议

第 5 次会议 - GAC 与 ALAC 的会议

会议目标

GAC 和一般会员咨询委员会 (ALAC) 定期在 ICANN 公共会议期间召开会议, 讨论政府利益相关方和互联网终端用户共同关注的公共政策问题。

背景

ALAC 是 ICANN 指定的主要组织机构, 负责了解互联网终端用户的看法, 倾听他们的声音。ALAC 代表着一般会员社群, 由 15 名成员组成: 5 家地区性一般会员组织 (RALO) 各推选 2 名成员, 其余 5 名成员由 ICANN 提名委员会任命。ALAC 负责拥护终端用户的利益, 针对 ICANN 的活动 (包括 ICANN 支持组织制定的互联网政策) 提出建议。

GAC 和 ALAC 一直以来都在 ICANN 公共会议上会面, 从而协调和讨论双方共同关注的 ICANN 政策问题。过去, 他们一直致力于就某些政策和运营主题制定联合声明。

在上次 ICANN77 届公共会议期间, ALAC 和 GAC 未召开面对面会议, 而是在此之前进行了电话讨论。随着 ICANN78 恢复现场会议, ALAC 和 GAC 将能够继续探讨一些共同关注的主题。

会议议程

在 ICANN78 届会议上, 联合会议将重点讨论以下议题:

- 关于“在 ICANN 促进包容、理性和有益参与”的 ALAC/GAC 联合声明
- 新通用顶级域项目下一轮次 (如封闭型通用域名、申请人支持)
- 新通用顶级域申请争用解决方案 - 可能的 ALAC/GAC 联合声明

近期发展动态

I. 关于“在 ICANN 促进包容、理性和有益参与”的 ALAC/GAC 联合声明

2017 年, 在 ICANN60 阿布扎比会议上, GAC 和 ALAC 制定了一份关于“在 ICANN 促进包容、理性和有益的参与”的联合声明, 指出“为了在 ICANN 促进所有利益相关方包容、理性和有益的参与, 除其他事项外, GAC 和 ALAC 要求 ICANN:

- 开发一个简单高效的文件管理系统, 允许成员, 甚至是非内部人员轻松快速地访问 ICANN 文件。每份文件至少应设定一个标题、日期和/或参考编号; 应标明作者, 指明预期接收者, 并提及该文件所属的流程。应对缩写词作出说明。
- 对所有相关问题、流程和活动进行整理, 总结出执行摘要、要点和大纲, 使这些内容便于非专业人士理解, 以便所有利益相关方能够 (a) 快速确定某一特定问题是否与其相关, (b) 如果相关, 则能够轻松有效地与其他利益相关方平等地参与政策流程。至少对于要提出以征询公众意见的问题, 应当采取这种做法。”

根据 [2017 年 ALAC-GAC 联合声明](#) 和 [2018 年 ALAC 后续声明](#), ICANN 董事会介绍了 ICANN 制定的 [信息透明度倡议](#) (ITI), 这是一项运营活动, 旨在改善 ICANN 内容治理和基础设施。ITI 的目标包括:

- 创建整合持续的运营流程以治理、保存、组织和保护 ICANN 的公共内容。
- 推行一套新版文件管理系统 (DMS) 作为 ICANN 生态系统治理的内容基础架构。
- 通过一套新版内容管理系统 (CMS) 整理这些内容, 并将该系统作为 ICANN 外部网络资产的骨干架构。
- 实现多语言用户体验 (使用联合国六种官方语言)。
- 升级并确立一套可满足未来需求且无关信息内容的技术平台。

在汉堡, GAC 和 ALAC 将讨论 ITI 项目可能带来的重大变化, 以及该项目是否解决了委员会所担心的问题。特别是作为 ALAC 和 GAC 在 ICANN77 届会议之前开展讨论的后续行动, ALAC 和 GAC 将考虑重点关注以下事项:

- 1) 为 ICANN 文件建立编号系统, 注明文件日期、标题和编号;
- 2) 编写关于重要议题的入门介绍, ICANN 组织已请求 ALAC 和 GAC 确定 10 大优先议题来开展此类工作。

II. 新通用顶级域项目下一轮次 (如争用解决方案、封闭型通用域名、申请人支持)

在 ICANN77 届会议期间, GAC 就与新通用顶级域事项有关的一些问题制定了共识性建议。请查阅 ICANN78 第 3 次会议和第 9 次会议的书面简报, 进一步了解这些问题的详细信息和近期发展动态, 为 GAC 和 ALAC 在汉堡开展对话做好准备。

III. 争用解决方案 - 可能的 ALAC/GAC 联合声明

在 [ICANN77 公报](#) 中, 关于将拍卖作为新通用顶级域中字符争用集的最终/私下解决机制, GAC 表达了以下看法:

GAC 建议董事会:

- i.* 采取有效措施, 避免将最终拍卖用于解决商业和非商业申请之间的争用; 可以探索解决此类字符争用集的替代方案, 例如抽签。

ii. 禁止或强烈抵制通过私下金钱交易手段来解决字符争用集，包括私下拍卖。

为了减少潜在竞争，SubPro PDP 工作组最终报告中的建议 35.3 提出在提交申请时需要提供关于运营 TLD 的“善意”意图声明，对此，GAC 表示认可；但是，GAC 重申了关于实施这一条件的顾虑，并指出目前并未针对未提交“善意”意图声明的违规行为的制裁措施做出充分规定。

GAC 针对最终拍卖机制做出重申，最终拍卖不得用于解决商业和非商业申请之间的争用。此外，GAC 还重申，应禁止或强烈抵制通过私下金钱交易手段来解决字符争用集，以防止出于牟利目的以虚假理由提出申请。可以使用抽签等其他手段来解决字符争用集。

GAC 支持 ALAC 在向 ICANN 董事会提出的建议中所表达的观点，ALAC 认为“应该禁止私下拍卖”，而且“通过规定只由 ICANN 进行拍卖，任何此类 ICANN 拍卖的收益至少可以用于实现公共利益，例如通过 CCWG 确定的拍卖收益。”

在这之后，ALAC 在致 GAC 的信函中表示有机会就这些议题制定联合声明。

主要参考文件

- [2017 年 GAC-ALAC 联合声明活动页面](#)
- [GAC-ALAC 原始声明的后续声明 \(2018\)](#) - 澄清声明措辞 (第 1 段)
- ICANN77 公报 (2023 年 6 月) - <https://gac.icann.org/contentMigrated/icann77-washington-d-c-communicue>

文件管理

标题	ICANN78 GAC - 第 5 次会议简报 - GAC 与 ALAC 的会议
发布对象	GAC 成员 (会前) 和公众 (会后)
发布日期	第 1 版: 2023 年 10 月 11 日